

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 мая 2018



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.05.2018 На ярославском заводе рабочего насмерть придавило металлическими листами	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
24.05.2018 14:14 Строители Московского моста в Чебоксарах сидят без денег из-за чиновников.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
25.05.2018 11:50 Российская компания согласилась выплатить бастовавшим рабочим из Киргизии зарплату - МИД.....	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
25.05.2018 Социально близкиеError! Bookmark not defined.	
25.05.2018 07:00 Татьяна Голикова: возобновление дискуссии о судьбе накопительной пенсии неизбежно.....Error! Bookmark not defined.	
25.05.2018 00:01 Голикова предложила освободить регионы от платежей за безработных	6
А.Л. КУДРИН	Error! Bookmark not defined.
25.05.2018 11:36 Кудрин назвал «чудовищным» качество госуправления в России.....Error! Bookmark not defined.	
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
25.05.2018 Не бойтесь роботов.....	7
25.05.2018 12:17 Новая система страхования от профзаболеваний может заработать в РФ течение 6 лет- Топилин.....	7
24.05.2018 15:42 Минтруд отказался от идеи освободить работающих студентов от страховых взносов - Топилин	8
24.05.2018 14:03 Глава Минтруда РФ поддержал отказ от обязательной накопительной пенсионной системы	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
25.05.2018 В Жердевке рабочий погиб при падении с пятиметровой высоты (Тамбовская область. Расследование ГИТ)	9
25.05.2018 05:28 Завод УГМК, на котором погиб рабочий, оштрафовали на 600 тыс. рублей за плохую охрану труда (Расследование ГИТ).....	10
25.05.2018 09:13 Занятие по плану Государственной инспекции труда прошло на «Изолятор» (Московская область).....	10
24.05.2018 16:10 Воронежская фирма задолжала сотрудникам 840 тысяч рублей (Проверка ГИТ).....	10



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
25.05.2018 13:20 Госдума 14 июня проведет слушания по новой системе пенсионных накоплений	11
24.05.2018 17:18 Путин подписал указы о новых постах Рогозина и Шувалова .Error! Bookmark not defined.	
24.05.2018 15:33 В ЛДПР предложили запретить работодателю менять условия трудового договора с беременными.....	11
24.05.2018 14:49 ГД РФ отклонила проект о праве ИП заключать ученический договор для переподготовки кадров.....	12
24.05.2018 18:13 В каждом регионе появится реестр безработных граждан	12



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.05.2018

На ярославском заводе рабочего насмерть придавило металлическими листами

По предварительной информации, в четверг днем на территории ярославского электромеханического завода обнаружили тело 43-летнего рабочего. Мужчину насмерть придавило металлическими листами.

Следователь уже осмотрел место происшествия и опросил очевидцев. Тело погибшего направлено в бюро судебно-медицинской экспертизы для определения точной причины смерти.

Причины трагедии устанавливаются. По результатам доследственной проверки будет принято процессуальное решение.

<https://yarnovosti.com/news/na-yaroslavskom-zavode-rabochego-nasmert-pridavilo-metallicheskimi-listami/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

24.05.2018

В Чебоксарах накануне, 23 мая, впервые за долгие месяцы **бастовали рабочие**

В Чебоксарах накануне, 23 мая, впервые за долгие месяцы **бастовали рабочие**. На этот раз о своих попранных трудовых правах заявили строители, занятые на реконструкции Московского моста. Начальство, по их словам, **задолжали им зарплату**, начиная с марта этого года.

О временном прекращении работ до полного погашения долгов заявило более двух десятков строителей, нанятых на объект московским ООО «Пелискер». После переговоров с работодателем часть рабочих приступили к работе. Хотя в «Пелискере» не знают, когда расплатятся с рабочими.

Реконструкция моста финансируется из трех источников - федерального, республиканского и городского бюджетов. Всего на этот год выделено более 385 млн рублей. По данным подрядной организации, на сегодня не оплачены работы на сумму более 96 млн рублей (по другим источникам, на сумму 45 млн рублей). **Долги по зарплате** фирма обещает закрыть после того, как расплатится заказчик - МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» г. Чебоксары.

В мэрии заявили, что отвечают лишь за завершение реконструкции моста, которое по плану намечено на конец ноября нынешнего года. Вопрос **невыплаты зарплаты** строителям моста взяли на контроль в прокуратуре Чувашии, проводится проверка.

Вместе с тем ситуация оказалось гораздо сложнее, чем может показаться на первый взгляд. По нашим данным, основная причина **невыплаты зарплаты** - тот факт, что до сих пор не подписано соглашение между правительством ЧР и городскими властями о перечислении федеральных средств, выделенных на данный стратегический объект и уже поступивших в местную казну. Кстати, в прошлом году такая коллизия тоже имела место. Тогда документ подписали только в марте.



Эксперты высказывают мнение, что республиканские Минтранс и Минфин искусственно затягивают перевод денег (хотя в Сети уже выведен текст неподписанного соглашения). Чтобы на данном конфликте продемонстрировать «неспособность» чебоксарской мэрии организовать важное дело. Кто будет нести ответственность за волокиту, пока неясно. Но крайним запросто могут сделать Управление ЖКХ и благоустройства.

Короче говоря, мостостроители оказались заложниками междуусобных чиновничьих распрай.

<https://sm-news.ru/news/regiony/stroiteli-moskovskogo-mosta-v-cheboksarakh-sidyat-bez-deneg-iz-za-chinovnikov/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

25.05.2018

Российская компания согласилась выплатить бастовавшим рабочим из Киргизии зарплату - МИД

Российская строительная компания "СПИРО" обязалось выплатить заработную плату объявившим ранее забастовку в Северо-Курильске **трудовым мигрантам** из Киргизии. Об этом сообщило в пятницу киргизское внешнеполитическое ведомство.

"Руководство ООО "СПИРО" обязалось в ближайшее время погасить задолженность перед работниками", - говорится в сообщении. По данным министерства, соответствующая договоренность была достигнута во время состоявшихся с участием городских властей, работодателя, местных депутатов и "компетентных органов" переговоров. После них бастовавшие киргизские граждане "отказались от своих требований" и согласились "продолжить работать на строительных объектах ООО "СПИРО".

На сегодняшний день, по сведениям МИД, строительная компания задолжала 45 рабочим из Киргизии 633 тыс. рублей.

"В нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации, а также правил внутреннего трудового распорядка компании, руководство ООО "СПИРО" **не выплачивало** работникам **заработную плату** за период работы с марта 2018 года по настоящее время", - отмечается в сообщении ведомства, которое продолжает "держать данный вопрос на контроле".

Ранее посольство Киргизии в РФ в рамках оказания соотечественникам консульско-правовой помощи обратилось в правоохранительные органы Сахалинской области с просьбой об оказании с их стороны содействия **трудовым мигрантам**. После обращения в отношении руководства ООО "СПИРО" было возбуждено уголовное дело за "полную невыплату свыше двух месяцев **заработной платы** и иных установленных законом выплат".

Граждане Киргизии объявили забастовку 19 мая и отказались выходить на работу до тех пор, пока работодатель полностью не рассчитается с ними.

ТАСС



Т.А. ГОЛИКОВА

25.05.2018

Голикова предложила освободить регионы от платежей за безработных

Вице-премьер Татьяна Голикова предложила перенести финансирование платежей в фонд ОМС за неработающих граждан с регионов на федеральный бюджет. По ее словам, размер платежей уже превысил размер дотаций из бюджета

Татьяна Голикова (Фото: Владислав Шатило / РБК)

Зампред правительства Татьяна Голикова предложила рассмотреть вопрос освобождения регионов от уплаты взносов в Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС) за неработающее население и перенести эти расходы на федеральный бюджет. Об этом она рассказала в интервью РБК.

Фонд ОМС финансируется сегодня из двух источников - взносы, которые уплачиваются работодателями за своих работников, и платежи за неработающую часть населения, которые обеспечиваются из региональных средств.

"Сейчас возникла такая ситуация, когда платеж за неработающее население, консолидированный платеж в целом по России, уже стал превышать дотацию, которую отдает федеральный бюджет на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности", - сказала Голикова. "То есть фактически идет переток через региональный бюджет в бюджет фонда ОМС", - сказала вице-премьер.

"Конечно, для основного большинства регионов это очень серьезная нагрузка на бюджеты. Если говорить о моей позиции, прямой позиции, то, конечно, я бы рассматривала вопрос о том, чтобы найти механизмы освобождения регионов от платежа за неработающее население, и переноса его на федеральный бюджет", - сказала Голикова.

Вице-премьер подчеркнула, что для переноса платежа необходимо менять закрепление доходных источников между бюджетами различных уровней или менять расходные полномочия между федеральным центром и субъектами.

Социальный блок правительства обсуждает вопрос передачу платежа на федеральный уровень, добавила Голикова. "Мы находимся в очень конструктивном обсуждении этой темы с Минфином, потому что Минфин отвечает за общую сбалансированность бюджетной системы. Я думаю, что эта дискуссия впереди, этим нужно очень серьезно заниматься", - подчеркнула она.

Проблему высокой финансовой нагрузки на регионы из-за необходимости уплачивать взносы за неработающих граждан пытались решить и предыдущее правительство. Осенью 2016 года вице-премьер Ольга **Голодец** заявляла о разработке **Минтрудом** законопроекта, который должен был ввести платеж в ФОМС с самих безработных. "Сейчас разрабатывается проект закона, когда те граждане, которые выбрали для себя путь не работы, - они будут должны внести платеж за фактическое использование социальной инфраструктуры", - рассказывала вице-премьер по социальной сфере во время правительственного часа в Совете Федерации в сентябре 2016 года.

Этот платеж получил в СМИ название "налога на тунеядство", хотя Дмитрий Медведев просил отказаться от такого определения. Размер такого налога мог бы составлять 20 тыс. руб. в год, позже говорил глава **Минтруда** Максим **Топилин**. Он пояснял, что это - сумма налога с МРОТ работающего человека за год и взноса региона за неработающего в Фонд ОМС.



Но уже в феврале 2017 года Ольга **Голодец** в интервью телеканалу РБК заявила, что вопрос введения "налога на тунеядство" уже не обсуждается.

<https://www.rbc.ru/economics/25/05/2018/5b06fff59a794753c614174d?story=5af980859a7947b069a0a9d3>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.05.2018

Минтруд оценит воздействие цифровизации на рынок труда

Минтруд разработает план действий на рынке труда на 2019-2023 годы. Уведомление об этом размещено на Федеральном портале нормативных правовых актов.

В нем написано, что в этом плане будет прописан комплекс мер, которые помогут преодолеть структурное несоответствие спроса и предложения на рынке труда в условиях цифровизации и технологического перевооружения. Иными словами говоря, цель документа - представить меры, чтобы люди, владеющие "устаревшими" навыками и умениями, не остались без работы, когда на предприятия придут роботы и изменятся технологические процессы. При этом министр труда и соцзащиты Максим **Топилин** отметил в рамках Петербургского экономического форума, что не нужно пугать людей исчезновением профессий и ростом безработицы вследствие цифровизации экономики.

"Уверяю вас, что все кризисы на рынке труда происходили из-за того, что происходит на финансовых рынках, если вводились санкции, что-то происходило в экономике, а не от цифровизации", - отметил министр.

В качестве внутреннего резерва на рынке труда в связи с развитием технического прогресса и изменением технологий **Топилин** обозначил изменение продолжительности рабочего времени - тема, которая, по его словам, в последнее время особо не обсуждается, но может стать определенной подушкой безопасности.

По мнению проректора Академии труда и социальных отношений Александра Сафонова, план действий на рынке труда должен состоять из нескольких блоков: экономического, образовательного, управление трудовыми ресурсами. Во-первых, должны быть созданы экономические условия для создания качественных рабочих мест, выделены перспективные отрасли экономики, например фармацевтика, машиностроение.

Во-вторых, должен быть план насыщения рынка труда высококвалифицированными кадрами - это вопрос обучения. В-третьих, перестроена система работы службы занятости, чтобы человек мог получать ее услуги через Интернет, не обращаясь в офис. По крайней мере, когда речь идет о получении полной информации о вакансии и контактов работодателя.

В-четвертых, нужно совершенствовать механизмы повышения мобильности рабочей силы, в частности "отвязать" социальные услуги - образование, здравоохранение и другие - от места постоянного жительства человека, его регистрации.

Российская газета

25.05.2018

Новая система страхования от профзаболеваний может заработать в РФ течение 6 лет- Топилин



Новая модель страхования от профессиональных заболеваний может заработать в России в течение шести лет. Об этом заявил глава **Минтруда** Максим Топилин в пятницу на сессии "Увеличить продолжительность жизни к 2030 году. Как решить задачу?" в рамках ПМЭФ.

"Нам необходимо перестроить всю систему выявления профзаболеваний. Сегодня работодатели фактически всю ответственность за финансирование процедур лечения и различных выплат переложили на государство. Это не быстро, по крайней мере, в течение шести лет механизм может и заработать, и дать определенные настройки", - сказал он.

Страхование от профессиональных заболеваний было введено 18 лет назад, но оно так и не заработало, отметил **Топилин**. По его словам, в прошлом году от несчастных случаев на производстве погибли более 1,5 тыс. человек, около 7-8 тыс. получили профессиональные заболевания. "Такого быть не может. Значит заболевания либо не выявляются, либо, если выявляется, то не расследуется нормально страховыми компаниями, не устанавливаются причинно-следственные связи и не связывается с влиянием вредных производственных факторов, и если выявляются заболевания, то выявляются на самых поздних стадиях", - считает **Топилин**.

ПМЭФ проходит с 24 по 26 мая. Мероприятия форума объединены девизом "Создавая экономику доверия". ТАСС выступает информационным партнером и официальным фотохост-агентством ПМЭФ. Кроме того, ТАСС является оператором зоны презентаций ПМЭФ при поддержке консалтинговой компании EY и Консультативного совета по иностранным инвестициям в России.

ТАСС - Российские новости

24.05.2018

[Минтруд отказался от идеи освободить работающих студентов от страховых взносов - Топилин](#)

Минтруд РФ отказался от идеи по освобождению работающих студентов от страховых взносов, сообщил РИА Новости министр труда и соцзащиты Максим Топилин .

В декабре **Топилин** заявил в интервью РИА Новости, что **Минтруд** рассматривает возможность освобождения работающих студентов от страховых взносов. Он указал, что данные меры помогут стимулировать молодежную занятость.

"Ушла эта идея", - сказал министр.

"Мы сейчас пытаемся в новом проекте закона о занятости в части перераспределения пособий прописать поддержку молодежи, которая вступает на рынок труда, но пока это в подвешенном состоянии", - добавил он.

ПМЭФ-2018 пройдет в Санкт-Петербурге 24-26 мая. МИА "Россия сегодня" выступает информационным партнером форума, транслируя новости на информационных экранах и рассказывая о ключевых событиях на своём флагманском сайте.

РИА Новости.

24.05.2018

[Глава Минтруда РФ поддержал отказ от обязательной накопительной пенсионной системы](#)



Минтруд поддерживает отмену обязательной накопительной пенсионной системы, заявил журналистам в четверг в кулуарах Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

Ранее министр финансов Антон Силуанов, выступая на пленарной сессии ПМЭФ-2018, заявил, что возврата в России к обязательной накопительной пенсионной системе не будет, нужно развивать добровольную.

"Я прочитал о том, что Антон Германович сказал о том, что мы не будем возвращаться к вопросу об обязательной накопительной системе. В этом отношении я его очень поддерживаю. Мы всегда говорили о том, что обязательный накопительный элемент - он является нонсенсом, и правильно, что мы от этой темы окончательно уйдём", - сказал Топилин.

По его словам, в министерство труда и соцзащиты не поступало ни концепции, ни тем более законопроекта об индивидуальном пенсионном капитале (ИПК).

Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) в 2018 году проходит 24-26 мая. МИА "Россия сегодня" выступает информационным партнером форума, транслируя новости на информационных экранах и рассказывая о ключевых событиях на своем флагманском сайте.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.05.2018

В Жердевке рабочий погиб при падении с пятиметровой высоты (Тамбовская область. Расследование ГИТ)
В Тамбовской области произошёл несчастный случай на производстве. По данным региональной государственной инспекции, один из сотрудников фирмы упал с пятиметровой высоты. От полученных травм он скончался в больнице. Погившему было 28 лет.

Трагедия произошла в Жердевке, 16 мая. Рабочий по комплексному обслуживанию зданий и сооружений готовил рабочее место к зачистке котла. В какой-то момент он снял страховочный трос и оступился. Работодатель создал комиссию по расследованию несчастного случая.

<http://tv.tambov.ru/news/v-zherdevke-rabochij-pogib-pri-padenii-s-pyatimetrovoj-vysoty/2018/05/25/>



25.05.2018

Завод УГМК, на котором погиб рабочий, оштрафовали на 600 тыс. рублей за плохую охрану труда
(Расследование ГИТ)

Госинспекция труда Свердловской области завершила расследование гибели рабочего ОАО "Среднеуральский медеплавильный завод" (СУМЗ, входит в металлургический комплекс Уральской горно-металлургической компании (УГМК) в марте 2018 года.

http://findnews.ru/zavod_ugmk_na_kotorom_pogib_rabochiy_oshtrafovali_na_600_tys_rubley_zaplokhnu_okhranu_truda.html

25.05.2018

Занятие по плану Государственной инспекции труда прошло на «Изолятор» (Московская область)

15 мая 2018 года на заводе «Изолятор» прошло занятие по охране труда по плану **Государственной инспекции труда** в Московской области.

Занятие провела заместитель руководителя **Государственной инспекции труда** - заместитель главного государственного инспектора труда в Московской области Нелли Айзитулина.

Обучение сопровождалось проверкой знаний законодательства Российской Федерации об охране труда руководителями подразделений завода «Изолятор».

Занятие по охране труда на заводе «Изолятор» ведет заместитель руководителя **Государственной инспекции труда** - заместитель главного государственного инспектора труда в Московской области Нелли Айзитулина

Информация о компании

Завод ИЗОЛЯТОР

Завод «Изолятор» разрабатывает, производит и осуществляет сервисную поддержку высоковольтных вводов переменного и постоянного тока на напряжение от 20 до 1150 кВ. Предприятие является единственным в России, способным разрабатывать, производить и испытывать вводы на сверхвысокие классы напряжения.

<https://www.elec.ru/news/2018/05/25/zanyatie-po-planu-gosudarstvennoj-inspekcii-truda.html>

24.05.2018

Воронежская фирма задолжала сотрудникам 840 тысяч рублей (Проверка ГИТ)

52 сотрудника одной из воронежских компаний с марта не получали зарплату. В ходе прокурорской проверки выяснилось, что фирма задолжала людям более 840 тыс. рублей. Надзорное ведомство возбудило административное дело по данному факту, оно направлено в региональную **госинспекцию труда**. В итоге задолженность погасили.

<http://vrn.mk.ru/social/2018/05/24/voronezhskaya-firma-zadolzhala-sotrudnikam-840-tysyach-rublej.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.05.2018

Госдума 14 июня проведет слушания по новой системе пенсионных накоплений

Госдума 14 июня проведет парламентские слушания по индивидуальному пенсионным капиталу (ИПК), и рассчитывает на внесение в Госдуму соответствующего законопроекта до конца весенней сессии. Об этом в интервью ТАСС на ПМЭФ-2018 сообщил глава комитета Госдумы по финрынку Анатолий Аксаков.

"И еще у нас ряд законодательных инициатив, связанных с индивидуальным пенсионным капиталом. Во-первых, мы 14 июня проводим большие парламентские слушания, и после этих парламентских слушаний очевидным станет вопрос о внесении законодательной инициативы на рассмотрение Госдумы. Скорее всего, мы до конца весенней сессии это все внесем, потому что уже довольно серьезная проработка этих документов", - сказал он.

Минфин заканчивает разработку законопроекта об ИПК, говорил ранее ТАСС замминистра финансов Алексей Моисеев.

Дискуссия вокруг концепции ИПК активно шла в 2017 году: Минфин и ЦБ предложили новую систему пенсионных накоплений, когда взносы на накопительную часть пенсии вместо работодателя делает сам работник, отчисляя на это по умолчанию 6% от своей зарплаты - с возможностью отказаться от уплаты, увеличить или снизить эту сумму.

Основной спор шел вокруг способа вступления гражданина в систему: Минфин и ЦБ настаивали на автоподписке, то есть включении работника в систему по умолчанию, с возможностью впоследствии отказаться.

Против такой конструкции выступал **Минтруд**, который указывал на квазиобязательный характер системы. Ведомство сочло, что это ударит по гражданам с низкими доходами.

Последней рабочей версией, обсуждавшейся осенью 2017 года, была авторегистрация - когда для вступления в систему нужно письменное волеизъявление гражданина.

Впоследствии дискуссия по ИПК была отложена до конца 2018 года.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев в рамках формирования нового правительства предложил переназначить Максима Топилина главой **Минтруда** - ведомство возражало против конструкции системы ИПК.

ТАСС - Российские новости

24.05.2018

В ЛДПР предложили запретить работодателю менять условия трудового договора с беременными

Депутаты **Госдумы** от ЛДПР внесли в четверг на **рассмотрение** нижней палаты парламента **законопроект**, которым предлагается запретить работодателям менять без согласия с беременными женщинами условия их трудового договора.

В документе напоминается, что на сегодняшний день расторжение трудового договора по инициативе работодателя с беременными женщинами и женщинами, имеющими детей в возрасте до 3 лет, запрещено, при этом на период отпуска по уходу за ребенком за работников сохраняется место работы. Нарушение этих норм влечет



административную ответственность, а необоснованное увольнение или отказ в приеме на работу такой категории граждан "является уголовно наказуемым деянием".

Однако, отмечают авторы инициативы, в правовом регулировании наблюдается пробел. Согласно действующим положениям Трудового кодекса, изменение определенных сторонами условий трудового договора допускается по инициативе работодателя (за исключением изменения трудовой функции работника) по причинам, связанным с изменением организационных или технологических условий труда. При этом, обращают внимание разработчики, такой закрытый перечень причин законодательством не определен, что, по их мнению, "фактически позволяет работодателю по своему усмотрению изменять условия трудового договора со ссылкой на наличие организационных либо технологических причин".

"Предлагается запретить работодателям по своей инициативе изменять условия трудового договора с указанной категорией работников при наличии организационных или технологических причин, изменение условий трудового договора во всех подобных случаях требует обязательного согласия работника, являющегося беременной женщиной или женщиной с ребенком в возрасте до 3 лет", - говорится в пояснительной записке.

ТАСС - Российские новости

24.05.2018

ГД РФ отклонила проект о праве ИП заключать ученический договор для переподготовки кадров

Госдума РФ в четверг на пленарном заседании отклонила **законопроект**, предусматривающий право индивидуальных предпринимателей заключать ученический договор для переподготовки необходимых им кадров.

Законопроект был внесен в Госдуму в 2015 году . Проектом предлагается предоставить индивидуальным предпринимателям право заключать ученический договор с работниками, чтобы улучшить целенаправленную переподготовку необходимых для ИП кадров.

Как пояснила замглавы комитета Госдумы по труду и соцполитике Валентина Кабанова, **законопроект** требует значительной доработки, в том числе в законе "Об образовании", а на предпринимателя ложится большое количество обязанностей по обеспечению образовательного процесса. В связи с этим комитет рекомендовал отклонить этот **законопроект**.

РИА Новости. Все Новости

24.05.2018

В каждом регионе появится реестр безработных граждан

До конца весенней сессии будет принят **закон** о персонифицированном учёте в системе ОМС

В каждом субъекте может появиться реестр неработающих граждан. Соответствующий **законопроект** сейчас рассматривает Госдума. Эта мера, как считают в Правительстве, поможет эффективнее расходовать бюджетные средства, а также выведет «из тени» россиян трудоспособного возраста, которые не платят страховые взносы, но при этом пользуются ОМС. То, как идёт подготовка документа и какие **поправки** в него поступили, обсудили на совещании Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам 24 мая.

Регионы не хотят платить за «теневиков» и двойные страховки



У этого **законопроекта** долгая история. В 2016 году ряд губернаторов обратились в **Совет Федерации** с просьбой разобраться с ситуацией - по их мнению, львиную долю отчислений в Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС) регион вносит за тех, кто на самом деле имеет возможность платить налоги. Речь идёт, прежде всего, о лицах, предлагающих услуги по ведению домашнего и фермерского хозяйства, ремонту квартир, обучению и уходу за детьми. Главы субъектов Федерации уверены, что явно переплачивают в ФОМС. Например только одна Ростовская область отчисляет в фонд порядка 10 миллиардов рублей. Тогда же было принято решение разработать **закон** о персонифицированном учёте граждан в системе ОМС.

Уже через год он был принят в первом чтении. Предложенный Правительством документ состоит из двух частей. С первой, которая регламентирует страхование военнослужащих, всё более-менее ясно. Согласно действующим нормам, расходы на лечение военнослужащих обеспечиваются из федерального бюджета. При этом, поступив на военную службу, гражданин может оставить у себя и полис ОМС. Двойное медицинское страхование ведёт к лишним расходам федерального и регионального бюджетов.

«Шесть лет мы говорим о двойном страховании военнослужащих и приравненных к ним лиц, и все эти годы мы не в состоянии отследить это», - обозначил тогда важнейшую проблему, которую должен устранить **законопроект**, председатель Комитета **Госдумы** по охране здоровья Дмитрий Морозов.

Вторая часть **законопроекта** касается страхования неработающих россиян. Согласно документу, каждый регион должен будет сделать выверку граждан, застрахованных в ОМС. Такие полномочия есть у субъектов и сейчас. С помощью региональной службы **труда** местные власти могут не только пересчитать всех безработных, но и распределить их по следующим категориям: дети, пенсионеры, взрослые неработающие граждане. Сегодня некоторые субъекты уже вводят элементы персонифицированного учёта, для того чтобы проверить, насколько эффективно тратятся деньги по линии ОМС, и выявить трудоспособных людей, которые не платят налоги, но при этом бесплатно лечатся по медицинскому.

Всех неработающих разделят на категории

По мнению директора департамента Минфина Светланы Гашкиной, если бы каждый регион вёл учёт неработающих граждан, то бюджетные деньги расходовались бы гораздо эффективнее. «Странно, что, оплачивая 618 миллиардов рублей в год на ОМС, никто не считает, кто эти граждане», - высказала недоумение представитель ведомства. Во многих субъектах трудоспособных граждан, не имеющих постоянных заработков, относят к категории «**кинье безработные**». Причём в эту группу могут входить и официальные безработные, которые зарегистрированы на бирже **труда**, и самозанятые, и те, кто вообще не намерен работать.

Одна из **поправок**, внесённая в **законопроект** Счётной палатой, предлагает дифференцировать всё неработающее население. Кроме Минфина, с этим **предложением** согласны и другие министерства и ведомства. Регионы должны определить, кто из граждан - в работоспособном возрасте, чтобы в дальнейшем работать с ними и легализовать их на **рынке труда**, так чиновники аргументируют **поправку** аудиторов.

Однако выявить и посчитать всех неработающих не так-то просто. Одна из главных причин, почему инициативу о персонифицированном учёте семь месяцев не могут подготовить ко второму чтению, заключается в том, что некоторые положения **законопроекта** противоречат действующему **Закону «О полиции»**. Согласно этому документу, информация из банков данных МВД может быть передана только госорганам и только в исключительных случаях. ФОМС такого статуса не имеет. Как устранить эту коллизию, пока не знают ни в Минздраве, которое выступает основным разработчиком **закона** о персонифицированном учёте в системе ОМС, ни в МВД.



Также, как отметили представители Федерального фонда обязательного медицинского страхования, пока не разработана методика расчёта численности застрахованных в ОМС гражданах. Все эти недоработки авторы документа пообещали устранить к окончательному чтению документа. А уже к осени неработающих граждан переведут на единый персонифицированный учёт.

<https://www.pnp.ru/economics/v-kazhdom-regione-poyavitsya-reestr-bezrabotnykh-grazhdan.html>